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Seventh Session, Commencing at 9.30 am 

AUSTRALIAN  COMMONWEALTH  
COINS 

CROWNS 

1754
George VI, 1937. Extremely fine. 

$50

1755
George VI, 1937. Very good - very fine. (4)

$150

1756
George VI, 1937. In 2x2 holders, very fine - extremely fine. 
(10)

$300

1757
George VI, 1937. Very fine - extremely fine. (11)

$300

1758
George VI, 1937 (3), 1938. Very fine - nearly extremely 
fine. (4)

$200

1759
George VI, 1937 (3) and 1938. Fine - very fine. (4)

$150

1760
George VI, 1937 (4), 1938 (2). Fine - very fine. (6)

$250

1761
George VI, 1937 (4), 1938 (3). Most cleaned, fine - very 
fine. (7)

$300

1762
George VI, 1937 (5), 1938 (2). Good fine - good very fine. 
(7)

$300

1763
George VI, 1938. Good very fine. (2)

$200

FLORINS 

1764*
George V, 1915. Nearly fine/fine. 

$100

1765*
George V, 1916M. Good extremely fine. 

$250

1766*
George V, 1917M. Toned, good very fine. 

$100

In a slab by NGC as AU details, obverse cleaned.

1767
George V, 1917M, 1925, 1927, 1927 Canberra. Very fine 
- nearly uncirculated. (4)

$100

1768
George V - Elizabeth II, 1924, 1925 (3), 1926, 1933 (5), 
1935, 1936, 1958, 1961 (2), 1962. In 2x2 holders, nearly 
fine - extremely fine. (20)

$150

1769
George V, 1927 Canberra. Nearly uncirculated. (2)

$70
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1770*
George V, 1931 and 1936. Nearly uncirculated. (2)

$250

1771
George V - Elizabeth II, 1931, 1938, 1940-2, 1945S, 1944-7, 
1959, 1962. First good extremely fine, others mostly choice 
uncirculated. (12)

$300

Ex Noble Numismatics Sale (lot 439).

1772*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good extremely 
fine. 

$350

1773*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good extremely 
fine/extremely fine. 

$350

1774*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly extremely 
fine. 

$300

1775
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Cleaned, good 
fine. 

$150

1776
George V, Foy & Gibson Pty Ltd., envelope for a 1934-35 
Melbourne Centenary florin, Perth - Adelaide. Heavy fold 
through centre, otherwise fine - good fine. 

$150

1777
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set, includes 
1932, 1927 Canberra, 1934-35 Melbourne Centenary, 1951 
Federation and 1954 Royal Visit. Housed in Dansco press-in 
album, good - uncirculated. (59)

$1,200

part

1778*
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, including all four 
commemoratives, in Supreme album. Some better than 
average, old dark toning on early dates, 1910, 1922 nearly 
very fine, 1912 good very fine, 1916M good very fine, 
otherwise very good - nearly uncirculated. (59)

$1,000

1779
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, missing only 1932 
and the Melbourne Centenary, in Supreme album. Fair - 
extremely fine. (54)

$500

1780
George V, 1927 Canberra. Good - very fine. (40)

$240

1781
George VI - Elizabeth II, 1940, 1942, 1943, 1944S, 1946 (2), 
1947 (2), 1951 Jubilee (2), 1952, 1954 Royal Visit, 1957, 
1959, 1960 (7), 1961 (2), 1963 (2). In 2 x 2 holders, mostly 
extremely fine - uncirculated. (25)

$150

1782
Edward VII - Elizabeth II, mixed dates worn .925 fine (15); 
mixed dates worn .500 fine (15). Poor - good fine. (30)

$120

1783
George V - George VI, mixed dates, all .925 fine worn and 
or cleaned and mostly 1940's. Good - good fine. (14)

$100

1784
George V - George VI, mixed dates, all very worn. Poor 
- good. (23)

$100

1785
George V - George VI, mixed dates worn .925 fine shillings 
and florins (mostly). Poor - good fine. (approx 410 g)

$350
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1786
George VI - Elizabeth II, .500 fine. Fine - very fine. (35)

$100

SHILLINGS 

1787*
Edward VII, 1910. Cleaned, good extremely fine/extremely 
fine. 

$150

1788
George V, 1931 and 1934. Smokey grey tone, otherwise 
extremely fine or better. (2)

$200

1789*
George V, 1935. Nearly uncirculated. 

$150

1790
George VI, 1939; Elizabeth II, two cents, 1990 (ex mint set). 
Nearly uncirculated; full red uncirculated. (2)

$70

1791
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set. Housed in 
Dansco press-in album, good - good very fine. (53)

$350

part

1792*
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, in Supreme album, 
some above average, with North Shore Coins invoice for 
$390. Very good - nearly uncirculated. (49)

$300

1793
Edward VII, Elizabeth II, 1910-1963, complete in Supreme 
album. Fair - uncirculated. (49)

$200

1794
George V - Elizabeth II, mixed dates worn .925 fine (5); 
mixed dates .500 fine (18). Poor - very fine. (23)

$80

1795
George V - George VI, mixed dates .925 fine. All worn, good 
- fine. (approx 810 g)

$600

SIXPENCES 

1796*
Edward VII, 1910. Uneven tone, good extremely fine. 

$80

THREEPENCES 

1797*
Edward VII, 1910. Toned, good extremely fine or nearly 
uncirculated. 

$150

In a slab by PCGS as MS63.

1798
George V, 1914, 1915 and 1916M. Very fine - good very 
fine. (3)

$120

part

1799*
George V, 1917M, die break on reverse rim to emu, from 
faint to heavy, three different positions, all 'three legged emu'. 
Very good - good extremely fine. (4)

$110
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1800
George V, 1917M. All three with die breaks on the reverse, 
very good; very fine; extremely fine. (3)

$60

part

1801*
George V, 1922, 1923, 1924, and 1928. The 1924 nearly 
uncirculated, others very fine - extremely fine. (4)

$240

1802*
Elizabeth II, 1964. Choice uncirculated. 

$100

In a slab by PCGS as MS67.

1803
George VI - Elizabeth II, mixed dates, contains .925 fine and 
.500 fine. Very good - very fine. (approx 550 g)

$300

PENNIES 

1804*
George V, 1911, also halfpenny, 1911. Brown and red nearly 
uncirculated. (2)

$200

1805*
George V, 1920 dot below, London die. Fine. 

$40

Ex Jon Saxton Collection, Noble Numismatics Sale 108 (lot 2362 part).

1806
George V, 1920, Indian die. Nearly fine. 

$20

1807
George V, 1920 plain, London die, 1931 dropped 1, London 
die. Fine; good very fine. (2)

$160

1808
George V, 1920, 1921, 1922, 1925 (horizontal line on neck 
die state), 1929, 1931 (dropped 1 London dies), 1933, 1935, 
1936 (4), also florins 1954 RV (6). Very good - extremely 
fine. (19)

$100

1809
George V, 1921 London die, 1924, 1927 and 1931 Indian 
die. Fine - very fine. (4)

$100

1810
George V, 1922, Indian die. Reverse rim nicks at 3 o'clock, 
otherwise fine. 

$20

part

1811*
George V, 1923 London die; 1924 Indian die (2, one with 
filled 4). Cleaned very fine; good fine; fine. (3)

$30

1812*
George V, 1925 London die. Broken N die state, full centre 
diamond, almost eight pearls, nearly extremely fine and rare 
in this condition. 

$500
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1813*
George V, 1925 London die. Q die state, another horizontal 
line on neck die state, good very fine. (2)

$250

part

1814*
George V, 1925 London. Q die state, another horizontal line 
on neck die state, nearly very fine; very fine. (2)

$150

part

1815*
George V, 1925 London die. Plain die state and broken N 
die state, good fine; very fine. (2)

$150

1816
George V, 1925 London die. Plain die state (2), Q die state 
and horizontal line on neck die state, very fine. (4)

$200

Ex O.C.Fleming Collection.

1817*
George V, 1931 dropped 1, London die. Glossy brown 
patina, nearly extremely fine. 

$120

1818
George VI, 1946. Very fine. (2)

$70

1819
George VI, Melbourne Mint, 1948, 1950 (5), 1952 (9); 
London Mint 1951PL (9) in clip seal bags. Brown and red 
to toned red uncirculated. (23)

$300

1820
George VI, 1951, 1951PL (2), 1952A. Some mint red, nearly 
uncirculated. (4)

$50

part

1821*
George VI, 1952A. Long base 2, nearly uncirculated - 
uncirculated. (7)

$50

Ex O.C.Fleming Collection.

1822
George V - Elizabeth II, 1911-1964, collection in Supreme 
album, the 1930 lotted separately, overall slightly better than 
average. Fine - uncirculated. (75)

$250

1823
George V - Elizabeth II, 1911-1964, complete except for the 
1930, the 1925 is broken N die state; in Supreme album. 
Fine - uncirculated. (13)

$200
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1824
George V - Elizabeth II, 1911-1964, collection in Supreme 
album, 1930 lotted separately. Very good - uncirculated. 
(75)

$150

1825
George VI - Elizabeth II, 1938-1964, incomplete, much 
duplication, set up on plastic pages. Fine - extremely fine. 
(499)

$50

1826
George V - Elizabeth II, mixed dates. In clip-seal plastic bags 
by dates, very good - good very fine. (approx 11.50 kg)

$150

1827
George V - Elizabeth II, mixed dates. In clip-seal bags by 
dates, very good - very fine. (approx 12.00 kg)

$150

HALFPENNIES 

1828*
George V, 1923. Medium brown, centre diamond, nearly 
very fine. 

$500

1829*
George V, 1923. Dark grey brown tone, good fine. 

$400

1830*
George V, 1923. Good fine. 

$500

1831
George V, 1930 and 1931. Glossy extremely fine. (2)

$60

1832*
George V, 1933. Brown and red, nearly uncirculated. 

$120

Ex Klaus Ford with his holder.

1833
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, includes 1923. 
All coins have been cleaned, housed in Dansco Supreme 
album, very good - extremely fine. (59)

$150

1834
George V - Elizabeth II, 1911-1964, two collections in 
press-in albums, 1923 lotted separately, (61)(66). Very good 
- uncirculated. (127)

$100

1835
George V - Elizabeth II, 1911-1964, missing 1912H and 
1923, on two album pages. Very good - extremely fine. 
(60)

$80

1836
George V - Elizabeth II, 1911 (2), 1912H (5), 1913, 1914 (3), 
1920, 1924 (2), 1925 (7), 1926 (2), 1927 (3), 1929, 1930 
(2), 1932, 1933, 1934 (4), 1936, 1938 (2), 1942, 1943 (2), 
1944 (3), 1945 (2), 1951 (2), 1959 (16, red unc), 1960 (3), 
1961, 1962 (2), 1963, 1964 (3), each in 2x2 holders in 2x2 
box. Fine - uncirculated. (75)

$100

1837
George VI - Elizabeth II, assorted dates in 23 made up 
rolls, a roll of British marked 1879-1966 and ten cents 
1969, 1975 (2), 1976 (22), 1977 (10). Fair - uncirculated. 
(approx 100)

$100
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PROCLAMATION  COINS 

1838*
Bolivia, Charles III, silver four reales, 1773 J.R., Potosi Mint 
(KM.54). Some sea salvage adhesions, otherwise very fine. 

$150

Ex Alan J. Hanneman Collection

part

1839*
Bolivia, , Charles IV, silver two reales, 1790 P.R. (KM.62); 
Mexico, Charles III, silver two reales pillar type 1771 I.F. 
(KM.87) 1780 F.F. (KM.88.2); Peru, Charles IIII, silver two 
reales, 1795 I.J. (KM.95). Fine - very fine, (4)

$200

Ex Alan J. Hanneman Collection.

1840*
Brazil, John V, gold 12,800 reis or Johanna, 1732M 
(KM.139). Extremely fine or slightly better. 

$5,000

Private purchase from Downies with their certificate and display case.

1841*
Brazil, John V, gold 12,800 reis or Johanna, 1733-M 
(KM.139). Minor surface marks and pitting, otherwise 
extremely fine and rare. 

$6,000

Ex Chris Hall Collection from IAG Sale 82 12/9/15 (lot 64).

1842*
Brazil, Joseph I, gold 6,400 reis, 1776R (KM.236.1). Nearly 
extremely fine. 

$1,500

Ex Downies Sale (lot 2094) with cut out of catalogue description.

1843*
Brazil, Maria I, gold 6,400 reis or half Johanna, 1792R 
(KM.226.1). Obverse surface marks, otherwise good 
extremely fine. 

$1,800

Ex Noble Numismatics Sale 121 (lot 1149).

1844*
Brazil, Maria I, gold 6400 reis on half Johanna, 1792R 
(KM.226.1). Die break lower right periphery on the reverse, 
some mint bloom, good extremely fine. 

$1,500

Ex Alan J. Hanneman Collection



208

1845*
Brazil, John as Prince Regent, gold 6400 reis or half Johanna, 
1809R (14.35 g), (KM.236.1). Nearly extremely fine. 

$1,200

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1098).

1846*
Colombia, Charles IIII, gold eight escudos, 1802 JJ Nuevo 
Reino (Bogota)(KM.51.1). Surface marks, otherwise good 
very fine. 

$2,000

In a slab by NGC as XF details excessive surface hairlines.

Ex Chris Hall Collection, from Noble Numismatics Sale 102 (lot 1305).

1847*
Great Britain, George III, gold guinea, fourth bust, 1775 
(S.3728). Nearly extremely fine. 

$1,500

Ex Status Sale 361 (lot 5476) with their lot card.

1848*
Great Britain, George III, gold guinea, fifth bust or spade 
type, 1792 (S.3729). Good extremely fine and very scarce 
thus. 

$1,500

1849*
Great Britain, George III, gold guinea, fifth bust or spade 
type, 1795 (S.3729). Good extremely fine. 

$1,500
Ex W.Rado Collection, Noble Numismatics Sale 121 (lot 1150).

1850*
Great Britain, George III, gold guinea, fifth bust or spade 
type, 1798 (S.3729). Extremely fine/good extremely fine. 

$1,250

1851*
Great Britain, George III, gold guinea, fifth bust or spade 
type, 1798 (S.3729). Has been mounted at top edge, 
otherwise fine. 

$750
Ex Alan J. Hanneman Collection

1852*
Great Britain, George III, gold half guinea, fifth bust or spade 
type, 1794 (S.3735). Nearly extremely fine. 

$750
Ex Alan J. Hanneman Collection

1853*
Great Britain, George III, silver shillings, 1787 (S.3743, 
3746). Toned extremely fine. (2)

$200

Ex Alan J. Hanneman Collection
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part

1854*
Great Britain, George III, silver shillings, 1787, with hearts 
(S.3746). Extremely fine; good extremely fine. (2)

$350

1855*
Great Britain, George III, silver shilling and sixpence, 1787 
(S.3746, 3748). Extremely fine - nearly uncirculated. (2)

$250
Ex Noble Numismatics Sale (lot 1104).

1856
Great Britain, George III, silver shilling, 1787 (S.3743), 
sixpences, 1787 with and without semee of hearts (S.3748, 
9); copper cartwheel twopence and penny, 1797 (S.3776,7) 
and halfpenny, 1799, also replica pillar dollar, holey dollar 
and dump, and an Indian silver rupee, Shah Alam II (1797), 
housed in an album. Very good - extremely fine. (10)

$200

1857*
Great Britain, George III, copper cartwheel twopence, 1797 
(S.3776). Old scratch in reverse field, edge bump at 5. 30 
on the reverse, traces of original red in a few letters, brown 
patina, good extremely fine. 

$500
Ex Downies Sale 334 (lot 1873) with their ticket.

1858*
Great Britain, George III, copper cartwheel twopence, 1797 
(S.3776). Free of the usual knocks and surface marks, nearly 
extremely fine. 

$300
Ex Alan J. Hanneman Collection

1859*
Great Britain, George III, copper cartwheel penny, 1797 
(S.5777). Red brown patina, nearly uncirculated. 

$400

Ex Downies Sale 334 (lot 1870) with their ticket.

1860*
Great Britain, George III, halfpenny, 1799, and farthing, 
1799 (S.3778, 9). Good extremely fine; extremely fine. (2)

$150

Ex R.B.Egelton Collection, the first from Status International, Sale 181 (lot 
2789), the second from Klaus Ford, 2005; Noble Numismatics Sale 122 
(lot 1109).
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1861*
India, Dutch India, Masulipatan, Indian Style Coinage, Hindu 
System, Gold three swami pagoda, c.1646-1747, Struck at 
Pulicat mint under Dutch control, (3.39 g), obv. three 
standing deities, all crowned, representing Venkateswara 
and his two wives, rev. convex and granulated, (Scholten 
1247 [p.142, Plate XV]). Extremely fine, rare. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 54 (lot 2059) & Sale 122 (lot 1110).

1862*
India, Madras Presidency, EIC, gold 'star' pagoda (1740-
1807), (3.38 g), (KM.303). Small overall flan, extremely 
fine. 

$450

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1111).

1863*
India, Madras Presidency, 1740-1807, gold 'star' pagoda 
(3.40g)(KM.303). Extremely fine. 

$400

Ex Alan J. Hanneman Collection

1864*
India, Madras Presidency, EIC, gold pagoda, undated (1740-
1807), three half figure deities, 13mm (3.40 g) (KM.304). 
Extremely fine, scarce. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1112).

1865*
India, Madras Presidency, gold pagoda, 1691-1740 three 
swami type (3.45g)(KM.304). Extremely fine. 

$400
Ex Alan J. Hanneman Collection

1866*
India, Madras Presidency, British EIC European style 
coinage, 1808-15, milled gold two pagodas (5.91g)(KM.357; 
Fr 1582). Good extremely fine with underlying brilliance, 
rare thus. 

$1,500

1867*
India, Madras Presidency, British EIC European style 
coinage, 1808-1815, milled gold pagoda (2.95g)(Pridmore 
148; KM.356). Attractively toned, good extremely fine. 

$800

1868*
India, Madras Presidency, EIC, milled gold pagoda (1808-
1815), (3.01g), (KM.356; Fr 1583). Toned extremely fine. 

$800

Ex Kunker Sale 144 (8/10/2008, lot 4324) with their ticket & Noble 
Numismatics Sale 123 (lot 1790).

1869*
India, Bengal Presidency, EIC, Murshidabad type gold 
mohur, yr 19 (1793)(KM.103.1). Two tiny drill holes in edge, 
top and bottom, otherwise extremely fine. 

$1,250

Ex Status sale 366 (lot 11175) with their lot card.

1870*
India, Bengal Presidency, EIC, Murshidabad type, gold 
mohur, yr 19 (1793)(KM.103.1). Has been mounted on the 
edge at 12, otherwise very fine. 

$1,200

Ex Alan J. Hanneman Collection

1871*
India, Bengal Presidency, EIC, Murshidabad type quarter 
gold mohur, yr 19 (1793), edge grained right, Calcutta Mint 
(3.09g), (KM.100; Pridmore 64). Good very fine. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 87 (lot 356) & Sale 123 (lot 1780).



211

1872*
India, British, EIC, Bengal Presidency, Murshidabad (or 
Calcutta) Mint type, silver rupee, second milled issue, 
perpetual 19 san Sicca series in the name of Shah Alam II 
(1759-1806), oblique milling to the right (Pridmore 166; 
KM.99). Struck on broad flan larger than the dies, blue 
peripheral tone, extremely fine and rare. 

$300

Ex Colin E.Pitchfork (Sale 48, lot 2131 from Sale 1 (lot 63 part)) and Mark 
E.Freehill collections & Noble Numismatics Sale 124 (lot 4274).

1873*
India, British, Bengal Presidency, Murshidabad type silver 
rupee, yr 19 (1793-1818), Calcutta Mint (KM.99; Pr.157). 
Good extremely fine. 

$100

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1117).

1874*
India, Bengal Presidency, EIC, silver rupee and half 
rupee, Murshidabad type with oblique milling, yr 19 
(1793)(KM.99,97.1). Attractively toned, nearly extremely 
fine. (2)

$150

Ex Alan J. Hanneman Collection

1875*
Mexico, Charles IIII, gold eight escudos, 1800FM (27.02 g), 
(KM.159). Flat in centre, otherwise good very fine. 

$2,500

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1119).

1876*
Mexico, Charles IIII, gold eight escudos, 1803 F.T. Mexico 
City Mint (KM.159; F.43). Very fine or better. 

$2,200

Ex Noble Numismatics Sale (lot 953) with Spink Australia ticket private 
purchase 21.12.82.

1877*
Mexico, Ferdinand VI, silver four reales or pillar type half 
dollar, 1757 M.M., Mexico City Mint (KM.95). Very fine. 

$150

Ex Alan J. Hanneman Collection

1878*
Mexico, Ferdinand VI, silver eight reales or pillar dollar, 
1756 MM, Mexico City Mint (KM.104.2). Glossy grey 
tone, good very fine. 

$250

Ex Alan J. Hanneman Collection
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1879*
Mexico, Charles III, silver eight reales or pillar dollar, 1763 
MF, Mexico City Mint (KM.105). Grey toned red very 
fine. 

$200

Ex Alan J. Hanneman Collection

1880*
Mexico, Charles IIII, silver eight reales, 1806 T.H., Mexico 
City Mint (KM.100); Peru, Charles III, silver eight reales, 
1778 M.I. Lima Mint (KM.78). Scratches on obverse, 
otherwise toned very fine; very fine. (2)

$150

Ex Alan J. Hanneman Collection

1881*
Mexico, Charles IIII, silver eight reales, 1808TH, Mexico 
City Mint (KM.110). Brilliant, extremely fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1120).

1882*
Netherlands, Holland, gold ducat, 1747 (KM.12.2) oblique 
milled edge. Usual crinkling, otherwise good very fine. 

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection

1883*
Netherlands, Holland Province, gold ducat 1757 (KM.12.3). 
Usual slight crinkling, otherwise extremely fine or better. 

$600

In a slab by NGC as MS63.

1884*
Netherlands, Holland, gold ducat, 1773 (KM.12.3). 
Extremely fine. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 130 (lot 1067).
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1885*
Netherlands, Utrecht, gold ducat, 1750 (3.48g) (KM.7.2; 
F.285). Slightest crinkling, otherwise extremely fine. 

$450

1886*
Netherlands, Utrecht, gold ducat, 1763 (KM.7.2) oblique 
milled edge. Unusual crinkling, otherwise good very fine. 

$450

Ex Alan J. Hanneman Collection

1887*
Netherlands, Utrecht Province, silver three gulden, 1794 
(KM.117). Attractively toned, extremely fine, scarce. 

$300

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1124).

reduced
part

1888*
Netherlands, silver one gulden, six provinces; Gelderland 
1705 (KM.65.2); Holland 1795 (LM.8.2); Overijessel, 1738 
(KM.102.2); Utrecht, 1791 (KM.102.3); West Friesland 1763 
(KM.97.5); Zeeland, 1763 (KM.100). Good fine - good 
very fine. (6)

$700

Ex Alan J. Hanneman Collection

1889*
Netherlands East Indies, Utrecht, V.O.C, silver gulden, 1786 
(KM. 116). Extremely fine. 

$300

Ex Downies Sale 337 (lot 1357).

1890*
Peru, Ferdinand VII, silver eight reales, 1810 JP, Lima Mint 
(KM.106.2) the imaginary or 'Hannibal' head bust. Light 
grey tone on obverse, otherwise full subdued mint bloom, 
uncirculated. 

$750

Ex Downies Sale (lot 2122) with cut out of catalogue description.

1891*
Portugal, John V, gold four escudos (peca) or half Johanna, 
1745 (14.29g) (KM.221, F.86). Nearly extremely fine. 

$1,800

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1125).

1892*
Portugal, John V, gold four escudos (peca) or half Johanna, 
1746 (KM.221). Adjustment mark through face, extremely 
fine. 

$3,000

Ex Noble Numismatics Sales 111 (lot 1084) and 127 (lot 1162).
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1893*
Portugal, Maria and Peter III, gold four escudos (peca) or 
half Johanna, 1782 (14.32g), (KM.281). Extremely fine. 

$1,500

Ex Noble Numismatics Sale 122 (lot 1126).

1894*
Spain, Charles III, gold four escudos 1788 M over P (Cal 
- 315 variety) Madrid Mint (13.54g) (KM.418.1a; F.284). 
Extremely fine/good extremely fine. 

$1,200

1895*
Spain, Charles III, four escudos, 1788M (Madrid) 
(KM.418.1a). Good very fine. 

$1,000

Noble Numismatics Sale 122 (lot 1127).

1896*
Spain, Ferdinand VI, gold half escudo 1759J, Madrid 
(KM.378). Good fine/good very fine. 

$200


